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RESUMO

CASTRO, Jaqueline de Oliveira. Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri, fevereiro de 2010. 70p. Influência do material de construção sobre o ambiente e comportamento de suínos na maternidade. Orientador: Rony Antonio Ferreira. Co-orientador: Alessandro Torres Campos. Dissertação (Mestrado em Zootecnia).
Um estudo avaliando um material alternativo para construção de celas parideiras de suínos foi realizado em instalação de maternidade localizada em Papagaios, MG. Os tratamentos foram os materiais utilizados para a confecção das celas parideiras, sendo alvenaria (T1) e ardósia (T2). Foram monitoradas seis gaiolas parideiras em cada tratamento, observando-se 12 matrizes e suas respectivas leitegadas (139 leitões), sendo mensuradas a temperatura de globo negro, temperatura de bulbo seco e umidade relativa e a velocidade do vento e o nível de ruídos no interior da instalação. Os dados do ambiente térmico nos dias de avaliação comportamental foram coletados às 09:00h e 15:00h e, os dados do ambiente acústico e térmico nos dias de avaliação ambiental foram coletados com intervalo de 60 minutos, com início às 07:30 e término às 16:00h. Foram calculados os índices de temperatura de globo e umidade e, carga térmica radiante. Os dados foram submetidos a um esquema de parcelas subdivididas, em que as parcelas eram os tratamentos e as subparcelas os horários. O estudo do repertório comportamental de ambos os tratamentos realizou-se através do uso de etogramas específicos. Os resultados foram digitalizados em planilha eletrônica para confecção de etogramas de frequência das atividades pré determinadas. O desempenho dos leitões foi avaliado com pesagens ao nascimento a ao desmame. Baseando-se nos dados ambientais obtidos observou-se diferença significativa para todos todas as variáveis observadas, exceto para a carga térmica radiante e temperatura da superfície corporal de matrizes. O tratamento alvenaria apresentou, de forma geral, melhores resultados, entratanto, nenhum dos tratamentos mostrou-se ideal às matrizes e aos leitões. No período da manhã observou-se condições ambientais mais próximas ao conforto das matrizes e durante a tarde o ambiente foi mais confortável para os leitões. Avaliando os níveis de ruídos emitidos supõe-se que o bem-estar dos suínos foi maior na instalação de alvenaria. Os leitões que se encontravam nas celas de alvenaria  passaram menos tempo mamando (25,62%) e mais tempo no escamoteador (38,91%) quando comparado àqueles mantidos nas celas confeccionadas em ardósia (29,22 mamando e 24,90% escamoteador). O fato de os leitões mantidos em celas de ardósia permanecerem mais tempo mamando promoveu ligeiro aumento não significativo no ganho de peso dos mesmos. Os animais mantidos em celas de ardósia apresentaram melhora de 1,2% em relação ao manual da linhagem comercial utilizada, comportamento não observado naqueles mantidos em celas de alvenaria, que apresentaram desempenho de acordo com o manual. Os materiais utilizados na construção das celas não influenciaram o repertório comportamental das matrizes que permaneceram a maior parte do tempo deitadas (67,80 e 72,89%, respectivamente alvenaria e ardósia). A partir dos resultados encontrados a ardósia apresentou piores resultados, ambientalmente, quando comparados a alvenaria, entretanto observou-se melhor desempenho dos leitões que se encontravam alojados nas celas confeccionadas em ardósia. A escolha do material de construção deve ser feito com base na economicidade de cada um, entretanto, além do melhor desempenho dos leitões, a ardósia apresenta maior facilidade de limpeza e desinfecção, por ser um material menos poroso que alvenaria.
Palavras-chave: ardósia, ambiência, comportamento animal, instalações. suinocultura.
ABSTRACT

CASTRO, Jaqueline de Oliveira. Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri, fevereiro de 2010. 70p. Influence of construction material on the environment and behavior of pigs to leave. Adviser: Rony Antonio Ferreira. Committee members: Alessandro Torres Campos. Dissertation (Master’s degree in Animal Science).
A study evaluating an alternative material for construction of pig cells was carried out in maternity facility located in Papagaios, MG. The treatments were the materials used for making the cells, and masonry treatments (T1) and slate (T2). We monitored six cages in each treatment, observing the 12 sows and their litters (139 pigs), and measured the black globe temperature, dry bulb temperature and relative humidity within each cage and the wind speed and the level of noise inside the facility. The data of the thermal environment in the days of behavioral assessment were collected at 09:00 and 15:00 and the data of acoustic and thermal environment in the days of environmental assessment were collected at intervals of 60 minutes, starting at 07:30 and end 16:00 The indices of globe temperature and humidity, and radiant heat load. We also evaluate the temperature of the body surface arrays and piglets at 09:00 and 15:00 h, in the days of environmental assessment. The data were subjected to a split plot, where the plots were the treatments and the split times. The study of the behavioral repertoire of both treatments was carried out through the use of specific ethogram with evaluation of digital images captured at an interval of fifteen minutes. The results were scanned into an electronic spreadsheet for making ethogram frequency of predetermined activities. The performance of the piglets was evaluated with the weights at birth and weaning. Based on environmental data obtained showed significant differences for all the variables observed, except for the radiant heat load and temperature of the body surface of matrices. Treatment masonry presented, in general, better results, but, none of the treatments proved to be ideal for mothers and piglets. In the morning there was environmental conditions closer to the comfort of the cows and in the afternoon the atmosphere was more comfortable for the pigs. Assessing the levels of noise emitted is assumed that the welfare of pigs was higher in the installation of masonry. The piglets that were on the Masonry cells spent less time nursing (25.62%) and more time on the creep (38.91%) compared to those kept in pens made of slate (29.22 and 24.90% sucking creep ). The fact that pigs kept in slate stay longer breastfeeding promoted slight nonsignificant increase in weight gain of the same. The animals kept in slate showed an improvement of 1.2% compared to the manual of the commercial use, behavior not observed in those kept in masonry, which performed according to the manual. The materials used in the construction of the cells did not influence the behavioral repertoire of sows who remained most of the time lying down (67.80 and 72.89%, respectively masonry and slate). The results from the slate presented worse results, environmentally, when compared to masonry, however there was better performance of the piglets were housed in pens made of slate. The choice of construction material should be based on individual economies, however, beyond the performance of piglets, the slate is more ease of cleaning and disinfection, as a material less porous than masonry.

Keywords: slate, environment, animal behavior, facilities, pig.
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