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CURSO INTENSIVO DE ESPAÑOL 
Y CULTURA ARGENTINA PARA ESTUDIANTES BRASILEÑOS

Docente: Prof. Eliana Brunori.
Carga horaria: 20 horas reloj (5 encuentros de 4 horas cada uno).
OBJETIVOS

· Proporcionar oportunidades para desarrollar las habilidades de comprensión lectora y auditiva, expresión oral y escrita.

· Proporcionar un espacio donde los estudiantes puedan reflexionar sobre la lengua y su uso.

· Brindar capacitación en el idioma español para satisfacer las necesidades de comunicación en el mundo actual y facilitar de este modo el acceso a un adecuado posicionamiento en el ámbito académico y/o laboral.

En este programa el estudiante adquiere los conocimientos básicos de la lengua española que le permitirán:

· Proporcionar y solicitar información y datos personales en situaciones reales.

· Orientarse y desenvolverse en situaciones cotidianas y familiares (localizar espacios y ubicar personas; expresar gustos, intenciones, estados de ánimo; solicitar y dar permisos y consejos).

· Comprender y participar activamente en conversaciones sobre temas personales y cotidianos y sobre situaciones presentes y pasadas.

CONTENIDOS

Unidad 1

Objetivos comunicativos: presentarse y expresar información personal; describir lugares y aspecto físico, personalidad, habilidades y aptitudes; relatar la rutina y hábitos; expresar relaciones personales y de parentesco.

Gramática: verbos ser, estar, tener y llamarse; género y número de sustantivos y adjetivos; forma y usos del Presente del Indicativo de verbos regulares e irregulares; expresiones de frecuencia; verbo haber. 

Elemento cultural: provincias argentinas.
Unidad 2

Objetivos comunicativos: expresar gustos y preferencias; hábitos alimenticios;  solicitar y conceder permiso y favores; dar excusas; expresar intenciones y proyectos.
Gramática: verbos gustar, encantar, interesar y preferir; poder + infinitivo; estar + gerundio; ir + a; formas impersonales con “se”.

Elemento cultural: comidas típicas; el mate; el gaucho. 
Unidad 3

Objetivos comunicativos: pedir y dar consejos; comunicar estados de ánimo, dolores y molestias; relatar experiencias y acontecimientos pasados.
Gramática: deber + infinitivo; forma y usos del  Pretérito Perfecto y Pretérito Indefinido; marcadores temporales para el pasado; empezar a + infinitivo; ir/irse. 
Elemento cultural: escritores argentinos -Julio Cortázar y Manuel Puig.
Unidad 4

Objetivos comunicativos: expresar hábitos, costumbres y circunstancias del pasado; situar acciones en el pasado y en el presente. 
Gramática: forma y algunos usos del Pretérito Imperfecto; contraste entre Pretérito Indefinido y Pretérito Imperfecto; acciones en el pasado y en el presente.
Elemento cultural: reseña histórica de Argentina; el tango.
Unidad 5

Objetivos comunicativos: relatar y secuenciar acciones en el pasado.
Gramática: contraste entre el Pretérito Indefinido y el Pretérito Imperfecto; marcadores temporales.
Elemento cultural: refranes.
· Actividad integradora.
METODOLOGÍA
Las clases tendrán una modalidad teórico-práctica con especial énfasis en la práctica de la comprensión auditiva y de la comunicación oral. 

EVALUACIÓN
En el quinto encuentro, los estudiantes realizarán una actividad grupal en la que pondrán en práctica los contenidos impartidos en el curso.
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