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CENTRO DE IDIOMAS

ESPANHOL 3

PLANO DE ENSINO

Curso: Espanhol / NÍVEL 3

Carga horária: 45 horas, 3h00 semanais, 2 aulas de 90 minutos. 

Objetivos:

O curso tem como objetivo geral a aquisição de uma competência de comunicação (oral e escrita) intermediária em espanhol. Ao final do curso, o aluno será capaz de estabelecer diálogos em situações cotidianas com maior precisão, fazer apresentações orais com informações de maior complexidade na sua área de interesse, identificar informações tanto gerais como específicas em textos escritos, interagir por correio eletrônico em situações profissionais e de estudo, opinar sobre temas de atualidade com certa desenvoltura.

Conteúdo programático:

Os tópicos a serem discutidos ao longo do curso são: experiências pessoais, compras e roupas, dar e receber presentes, comidas e bebidas, biografias, clima e estações do ano, atividades de lazer.

Estratégia de trabalho: 

Aulas expositivas e dialogadas, atividades individuais, em pares e/ou pequenos grupos.

Avaliação:
100 pontos a serem distribuídos no decorrer do semestre, tendo obrigatoriamente uma prova parcial e uma prova final. Serão calculadas 2 médias bimestrais. A média final do semestre será o resultado da soma das duas médias bimestrais e divisão por dois. Para obter aprovação o aluno deverá ter média igual ou superior a 60% nas avaliações e frequência igual ou superior a 70%.

Bibliografia básica: 

BOROBIO, Virgilio. Curso de español para extranjeros Nuevo ELE: Inicial 2 - Livro do aluno. Madrid: Editora SM, 2004. Un. 4 – 12.

BOROBIO, Virgilio. Curso de español para extranjeros Nuevo ELE: Inicial 2 - Livro de exercícios. Madrid: Editora SM, 2004. Un. 4 – 12.

Bibliografia complementar:

GÓMEZ TORREGO, L., Gramática  Didáctica del Español. Madrid: SM.

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA, Diccionario de la Lengua Española. Madrid: Espasa.

SECO, M. Diccionario de Dudas y Dificultades de la Lengua Española de la ERA. Madrid: Espasa.

PINILLA, R - ACQUARONI, R. El español por destrezas: Bien dicho! - Ejercicios de Expresión oral. Madrid: SGEL,1998.

RODRÍGEZ, M - RODRÍGUEZ, A. El español por destrezas: Escucha y aprende - Ejercicios de Comprensión auditiva. Madrid: SGEL, 1998.
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