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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão

RESOLUÇÃO Nº. 44, DE 20 DE JULHO DE 2017
Altera a Resolução nº 05 – Consepe, de 20 de maio de 2011, que estabelece o Regulamento dos Cursos de Graduação da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri – UFVJM.


O CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri – UFVJM, no uso de suas atribuições estatutárias e tendo em vista o que deliberou em sua 105ª sessão,

RESOLVE:

Art.1º Acrescentar o inciso IV ao parágrafo primeiro do Art. 25 da Resolução nº 05 – Consepe, de 20 de maio de 2011, que estabelece o Regulamento dos Cursos de Graduação da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri – UFVJM, com a seguinte redação:

“IV – Regularmente matriculados na UFVJM, para fins de lançamento de unidades curriculares equivalentes às da estrutura curricular do curso de graduação do discente, após análise e aprovação pelo colegiado de curso.

a) Após aprovação pelo colegiado de curso, a solicitação para lançamento de aproveitamento de estudos de unidade curricular equivalente deverá ser encaminhada à Divisão de Documentos e Lançamentos Acadêmicos (DDLA) da Prograd”.

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. 
CLÁUDIO EDUARDO RODRIGUES
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