Ilmo Sr.

Claudio Silva

Ouvidor/UFVJM

Assunto: manifestação sobre denúncia formulada no Sistema de Ouvidoria do Poder Executivo Federal, oriunda da Ouvidoria da CGU, sobre procedimentos da Proexc (Pró-Reitor e Diretor de Extensão) referente aos editais Proexc 01/2018 (Pibex) e Proexc 02/2018 (Procarte)
Manifestação Sobre Denúncia no Sistema de Ouvidoria do Poder Executivo Federal

As respostas para a manifestação referente à denúncia oriunda da Ouvidoria da CGU, foram organizadas por partes, reproduzindo primeiro o trecho da “Descrição dos atos ou fatos”, numerados conforme descrição no teor da denúncia, e depois a resposta pertinente ao trecho descrito.

Descrição dos atos ou fatos (1): No dia 06 de janeiro de 2018, a PROEXC publicou os Editais PROEXC 01 e 02, com chamada pública de projetos de extensão e PROCARTE, com período de inscrições de 06 de janeiro às 23h59 min do dia 26 de janeiro pp. exclusivamente via SIGPROJ;


Resposta: 

A descrição inicial contém algumas informações incompletas, com equívocos e outras informações que não procedem, conforme explicações abaixo:
1) A publicação dos editais a que se refere á denúncia e suas chamadas, transcorreram como relatado abaixo:

a)  - No dia 08 de janeiro de 2018, os editais Proexc 001/2018 – Pibex e 002/2018 – Procarte foram divulgados no site da Proexc (www.ufvjm.edu.br/proexc/editaisproexc2018.html)

b) - No dia 09 de janeiro de 2018, através da lista de e-mails geral@ufvjm.edu.br, que encaminha mensagens a todos os e-mails institucionais da UFVJM, foi divulgado que os editais em questão estavam disponíveis:

“De: divulgacao.proexc@ufvjm.edu.br
Para: "geral" <geral@ufvjm.edu.br>
Recebida: 9 de Janeiro de 2018 16:21
Assunto: Comunicado a todos os extensionistas da UFVJM
A PROEXC lançou na data de 08/01/2018 os editais Proexc 001/2018 – Programa Institucional de bolsas de Extensão (Pibex) e Proexc 002/2018 – Programa de Bolsas de Apoio à Cultura e à Arte (Procarte).
As propostas, avaliação e gerenciamento dos editais serão realizadas através do sistema SIGPROj. A PROEXC se esforçou para configurar o SIGProj de forma a causar impactos mínimos para o extensionista da UFVJM acostumado com o processo anterior. Entretanto, a utilização de um novo sistema exige uma curva de aprendizagem.
Para auxiliar nessa aprendizagem, a Proexc apresenta as seguintes estratégias: Os Manuais de Cadastramento e de Submissão e os Canais de atendimento
(e-mail ti.proexc@ufvjm.edu.br e telefone 3532-6880).
O SIGProj, por ser um sistema construído por outras universidades em parceria com o MEC, embora seja um bom sistema, e com grande avanço para a Proexc, que ainda não dispõe de sistema SIGA extensão, apresenta algumas limitações. Apesar de estar passando por uma reformulação, alguns pequenos ajustes poderão ser necessários.
O Manual de Submissão de Projetos Proexc (disponível no site da Proexc), objetiva explicar os principais pontos do processo de submissão e também apontar onde as principais dúvidas podem aparecer. Os detalhes para cada campo do Formulário de Submissão podem ser lidos em cada "Help" (ponto de interrogação na lateral direita do campo).
Os editais permitirão até duas propostas por proponente e não há impedimento para quem tem projeto em editais em vigência da Proexc, sendo que os períodos de vigência serão respeitados, necessitando evidentemente apenas que o bolsista seja diferente.
Destacamos também a importância do envio do projeto também por e-mail, conforme item do edital, uma vez que o sistema eletrônico está sendo utilizado pela primeira vez na UFVJM, sendo esta mais uma garantia do envio de propostas. O proponente pode escrever o projeto no modelo disponível no site e depois copiar os textos no formulário do SIGProj, de modo a facilitar o envio por e-mail e preenchimento dos formulários necessários.
Diamantina, 09 de janeiro de 2018
Pró-reitoria de Extensão e Cultura
Joerley Moreira
Pró-reitor de Extensão e Cultura”
c) - No dia 10 de janeiro de 2018, foi divulgado na seção de notícias do site da UFVJM que os editais em questão estavam disponíveis (www.ufvjm.edu.br/noticias/7690-proexc-divulga-editais-pibex-e-procarte-2018.html?lang=pt_BR.utf8%2C+pt_BR.UT)


Portanto há um equívoco com relação á data de lançamento dos editais.
2) Os editais referidos na denúncia não previram inscrições exclusivamente via SIGPROJ. Em anexo encontram-se os editais. Os itens 8 do Edital Proexc 01/2018(Pibex)  e 9 do Edital Proexc 02/2018(Procarte), descrevem os procedimentos de inscrição.
Edital Proexc 01/2018 (Pibex): no item 8 do referido edital (descrito abaixo), que trata das inscrições, destaco os subitens 8.2 e 8.6 que falam da necessidade de complementação da submissão da proposta via sistema, também o envio de anexos via email. O item 9 do Edital Proexc 02/2018 (Procarte) possui as mesmas considerações.
8. DAS INSCRIÇÕES

8.2. Os projetos deverão ser encaminhados via sistema SIGProj, conforme instruções do Manual de Submissão de Projetos em Editais Pibex e Procarte, disponível no site da Proexc no link http://www.ufvjm.edu.br/proexc/sigproj.html.

Parágrafo Único: Além da submissão via sistema SIGProj é necessário envio dos Anexos I e II do edital em formato PDF para o e-mail do siapec.extensao@ufvjm.edu.br.

8.6. As inscrições serão recebidas somente via internet, conforme este edital, disponível

site da Proexc, no link http://www.ufvjm.edu.br/proexc/editaisproexc2018.html.
Portanto há um equívoco com relação á exclusividade da inscrição via SIGPROj, já que era previsto também complementações na forma de envio de emails

3) Os Editais Proexc 01/2018 e Proexc 02/2018 contemplam duas chamadas públicas, não somente uma. As chamadas públicas dos referidos Editais não foram de projetos de extensão e PROCARTE. A chamada pública do Edital Proexc 01/2018 foi de “propostas de Projeto ao Programa Institucional de Bolsas de Extensão (Pibex) de acordo com o que se estabelece no próprio edital” e a chamada pública do Edital Proexc 02/2018 foi de “projetos ao Programa de Bolsas de Apoio à Cultura e à Arte (Procarte) de acordo com o que se estabelece no próprio edital”. 


Ressalta-se que a caracterização dos projetos aos quais cada edital se refere é diferente, própria para os objetivos de cada Programa (Pibex ou Procarte) e que tal diferenciação é fundamental, inclusive para o envio das propostas nos modelos adequados, podendo, em caso de erro do modelo, incidir em indeferimento da inscrição, segundo os próprios editais.


Ressalta-se ainda que a Proexc publicizou, por uma série de comunicados, a eminência da publicação dos Editais. O processo relativo aos Editais 01/2018 e 02/2018 é mais amplo e a afirmação não considera essa amplitude. Dessas publicizações, destacamos o “Mem. Nº 17/2017/DEX – Diretoria de Extensão/PROEXC” de 20 de dezembro de 2017, o qual se encontra em anexo.


Do Mem. Nº 17/2017/DEX, destacamos 3 informações:


- A da antecipação para toda a comunidade de uma série de informações sobre o certame, entre elas a provável data de publicação dos editais;


- A da renovação dos Regulamentos, devidamente aprovados pelos Conselhos competentes;


- A da utilização do SIGProj acompanhada dos links para acesso ao Manual de cadastramento no sistema e ao próprio sistema.


Ressalta-se também que a adoção dos procedimentos descritos, em relação aos Programas Pibex e Procarte foi amplamente acompanhada pela comunidade, desde o trabalho de uma Comissão designada pelo Conselho de Extensão e Cultura (COEXC), que elaborou as mudanças  nos Regulamentos dos Programas Pibex e Procarte, até a aprovação pelo próprio COEXC e pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CONSEPE) da UFVJM.


Dos diversos comunicados que a Proexc realizou, para auxiliar na submissão das propostas aos referidos editais, a Proexc apresentou as seguintes estratégias: desenvolvimento e publicação dos Manuais de Cadastramento e de Submissão, disponibilização dos Canais de atendimento (e-mail ti.proexc@ufvjm.edu.br e telefone 3532-6880), destacamento de dois servidores técnico-administrativos do setor para dar prioridade ao atendimento de dúvidas relativas ao certame, os servidores Fábio Campos e Felipe Macedo, tanto pelos canais de atendimento quanto presencialmente durante o horário de funcionamento do setor.

Descrição dos atos ou fatos (2): No dia 26 de janeiro, em virtude de instabilidade técnica no servidor de internet da UFVJM, recorrente durante a semana, a PROEXC prorrogou o prazo de submissão das propostas até o dia 29/01, às 23h59min; 


Resposta: Essa informação está equivocada, ou pode realmente ter havido entendimento equivocado pelo denunciante, já que pode haver a compreensão de que a prorrogação ocorreu devido á instabilidade no sistema de submissão das propostas. Segue as devidas explicações abaixo:

a) - Do dia 08 de janeiro de 2018 ao dia 26 de janeiro de 2018, as dúvidas referentes aos editais foram esclarecidas por e-mail e por telefone. Entretanto, no dia 26, a internet do campus JK (campus da UFVJM na cidade de Diamantina/MG – local do recebimento e acompanhamento das proposições da Proexc), apresentou instabilidade durante boa parte do expediente, comprometendo os serviços de e-mail e telefonia. Por conta deste problema, que impossibilitou o atendimento ao público interessado, os servidores Fabio Campos e Felipe Macedo expuseram a necessidade de reposição deste período de atendimento aos gestores, que acataram a solicitação, prorrogando o período de submissão de propostas aos editais em questão até as 23h59 do dia 29 de janeiro de 2018.

Assim, no dia 26 de janeiro de 2018, através da lista de e-mails geral@ufvjm.edu.br, foi divulgada a prorrogação do período de submissão de propostas aos editais em questão:

“De: divulgacao.proexc@ufvjm.edu.br
Para: "geral" <geral@ufvjm.edu.br>
Recebida: 26 de Janeiro de 2018 11:55
Assunto: Prorrogação do prazo de inscrições dos editais PIBEX e PROCARTE
Prezados, Boa tarde!!
A Proexc informa que o prazo para as inscrições nos editais Proexc 01/2018 (Pibex) e Proexc 02/2018 (Procarte) foram prorrogados até às 23h59 do dia 29/01/2018, conforme informações disponíveis no link http://www.ufvjm.edu.br/proexc/component/content/article/8-noticias/2747-2018-01-26-13-45-15.html.
Pedimos para que não deixem para o último dia, pois dúvidas podem surgir ao longo do processo de submissão do projeto via SigProj.
Não se esqueçam de encaminhar os anexos I e II do edital Proexc 01/2018 (Pibex) conforme parágrafo único do item 8.2 do edital.
Não se esqueçam de encaminhar o anexo I do edital Proexc 02/2018 (Procarte) conforme parágrafo único do item 9.2 do edital.
Com relação ao anexo no SIGPROJ da Carta de Anuência da Direção da Unidade Acadêmica de lotação do(a) proponente/coordenador(a), informamos que o envio é obrigatório. Ao propor um projeto no SIGPROJ o registro da ação na Proexc é realizado automaticamente. Conforme Regulamento das Ações de Extensão da UFVJM, registros de ações de extensão podem ocorrer somente após anuência da Unidade Acadêmica.
Atenciosamente,
Equipe PROEXC”
Ainda no dia 26 de janeiro de 2018, foi divulgada na seção de notícias do site Proexc a prorrogação do período de submissão de propostas aos editais em questão (www.ufvjm.edu.br/proexc/component/content/article/8-noticias/2747-2018-01-26-13-45-15.html).

b) - Desta forma, cabe salientar que a prorrogação do prazo final para submissão de propostas aos editais em questão, das 23h59 do dia 26 de janeiro de 2018 para as 23h59 do dia 29 de janeiro de 2018, se deu por conta da impossibilidade dos servidores da Proexc sanarem dúvidas do público em parte do expediente do dia 26 de janeiro de 2018 por instabilidade nos sistemas de e-mail e telefonia do campus JK da UFVJM. Como o SIGProj se encontra hospedado em um servidor do MEC (mecsrv176.mec.gov.br) localizado em Brasília e conectado à Associação Rede Nacional de Ensino e Pesquisa, essa instabilidade ocorrida na rede do campus JK no dia 26 de janeiro de 2018 em nada interferiu na submissão de propostas através do sistema, que funcionou corretamente nesta data.

c) - Informações sobre o servidor onde está hospedado o sistema SIGProj:

IP: 200.130.3.176

Nome: mecsrv176.mec.gov.br

País: Brasil

Estado: DF

Cidade: Brasília

Provedor: Associação Rede Nacional de Ensino e Pesquisa

Descrição dos atos ou fatos (3): No dia 29 de janeiro, após diversos momentos de instabilidade do sistema, por volta de 20h, a plataforma SIGPROJ saiu do ar, não voltando a funcionar no período no qual o edital ainda encontrava-se aberto, impossibilitando a submissão de projetos por aproximadamente 04 horas, as últimas 04 horas de vigência do referido edital; 


Resposta: Na data mencionada, a informação sobre “diversos momentos de instabilidade do sistema” está equivocada ou exagerada, pois até às 18h00 horas houve expediente normal na Proexc, com atendimento e esclarecimentos ocorrendo conforme previstos no edital. 
No entanto, às 23h19, o e-mail do Suporte Técnico da Proexc (ti.proexc@ufvjm.edu.br) recebeu uma mensagem informando problema de comunicação com o SIGProj. Como este relato ocorreu em um período fora do expediente do servidor Fabio Campos, responsável pelo acompanhamento do SIGProj, foi averiguado que a última informação dada pelo sistema é que, até as 20h03, o mesmo estava funcionando e acessível. Após esse horário, em algum momento, houve uma falha de comunicação com o servidor mecsrv176.mec.gov.br, o que impossibilitou a submissão de propostas. A partir dessas informações essa falha de comunicação teria durado, no máximo, 3 horas e 56 minutos, considerando o período final de submissão das propostas, que foi de 08/01/2018 até ás 23h59 do dia 29/01/2018.

Cabe ressaltar, que como o sistema adotado no processo de seleção das propostas (SIGProj), é um sistema hospedado fora da UFVJM, a possibilidade de ocorrências desta natureza foi devidamente discutida no COEXC quando da definição da adoção do referido sistema, além de também ser considerado que em algum momento, o sistema poderia apresentar instabilidades. Por causa destas ponderações, foi considerado um prazo razoável para o período de submissão das propostas (08/01 a 29/01/2018) e também foi previsto nos editais estas possíveis ocorrências. Os itens estão descritos nos referidos editais da seguinte forma:
a) - O Edital Proexc 001/2018 - Pibex, em seu item 8.7 (página 7), diz que “A Proexc não se responsabiliza por inscrições não recebidas por problemas de ordem técnica de computadores, falhas de comunicação ou congestionamento de linhas, bem como por quaisquer outros fatores que impossibilitem a transferência dos dados”.

b) - O Edital Proexc 002/2018 - Procarte, em seu item 9.6 (página 8), diz que “A Proexc não se responsabiliza por inscrições não recebidas por problemas de ordem técnica de computadores, falhas de comunicação ou congestionamento de linhas, bem como por quaisquer outros fatores que impossibilitem a transferência dos dados”.


Assim, o prazo determinado para o envio de propostas e, estes itens mencionados constantes nos referidos editais, que foram bastante divulgados, aconteceram exatamente para poder assegurar a continuidade do processo. Isso foi devidamente discutido com a comunidade envolvida.

Descrição dos atos ou fatos (4): No dia 30 de janeiro, a PROEXC emitiu o memorando 04/2018/DEX/PROEXC, informando o fechamento do certame, e, mesmo reconhecida a falha do sistema SIGPROJ (já mencionada), isentando-se de prorrogar o prazo do edital, por avaliar que o sistema operou dentro da "normalidade" a maior parte do tempo, sem interferência significativa no tocante à submissão dos projetos; 


Resposta: A informação de que houve uma falha no sistema SIGProj e de que há um reconhecimento de tal falha não é verdadeira. O referido Memorando, em nenhum momento, reconhece que houve uma falha no sistema. O referido Memorando considera os relatos que a Proexc recebeu sobre dificuldade de acesso ao sistema, conforme relatado na resposta anterior.
Descrição dos atos ou fatos (5): No dia 30 de janeiro, a PROEXC emitiu a relação de projetos deferidos e indeferidos em cada um dos editais, da qual constata-se que dentre os projetos submetidos ao Edital PROEXC 01/2018 vinte e nove (29) foram indeferidos em virtude de não terem sido submetidos ao SIGPROJ e quatro (04) dos projetos submetidos ao Edital PROEXC 02/2018; 


Resposta: Embora a informação esteja meio confusa em relação aos projetos submetidos ao Edital Proexc 02/2018, a informação sobre quantitativos e motivos de indeferimentos de propostas ao Edital Proexc 01/2018 esta equivocada. Os quantitativos e motivos de indeferimentos dos Editais Proexc 01/2018 e 02/2018 podem ser visualizados no documento “Relatório motivos de indeferimentos.pdf” encaminhado ao COEXC. Nesse relatório, observa-se o número 29 na tabela 2, que reflete a somatória dos indeferimentos em ambos os Editais por “não envio ao SigProj”. Ressaltamos que a tabela também informa que 29 indeferimentos foram realizados por outros motivos não relacionados ao SIGProj. Além disso, alguns indeferimentos foram realizados por mais de um motivo, o que pode ser conferido na tabela 1 do mesmo documento.

Descrição dos atos ou fatos (6): Esse montante de projetos indeferidos não reflete a real situação de proponentes prejudicados pelo não funcionamento do sistema SIGPROJ, haja vista que alguns servidores como não conseguiram acessar o SIGPROJ para submissão, também não encaminharam o projeto para o SIAPEC, posto que o edital determinava a submissão obrigatória pelas duas vias; 

Resposta: O SIAPEC é um antigo sistema de gerenciamento dos Editais dos Programas Pibex e Procarte. A Proexc não utiliza mais o sistema SIAPEC. Tais instruções estão bastante claras nos editais e foram amplamente divulgadas pelos comunicados da Proexc. 

Ressaltamos que há na descrição dos atos ou fatos a compreensão de que haviam duas vias de submissão, o que revela a ambiguidade de compreensão da denúncia expressada em seu início, quando a mesma afirma que a “inscrição se daria exclusivamente pelo SigProj”.

Ressaltamos também que há, nesse trecho da denúncia, a compreensão de que os indeferimentos se deram não somente pelo não envio das propostas via SIGProj, mas por outro motivo, apesar de não ficar claro na denúncia qual o motivo, já que a Proexc não utiliza mais o sistema SIAPEC. Entretanto, a compreensão corrobora o entendimento de que os indeferimentos das inscrições foram realizados por mais de um motivo e não somente pelo não envio das propostas via SIGProj, entendimento esse devidamente fundamentado nas Tabelas 1 e 2 do documento “Relatório motivos de indeferimentos.pdf”.

Descrição dos atos ou fatos (7): No dia 30/01 foi encaminhado email à reitoria, solicitando amplo direito de resposta ao memorando da Pró-reitoria, com ampla divulgação na caixa de emails geral da UFVJM e que o conteúdo do email fosse colocado para apreciação do CONSEPE em sua próxima reunião. Para o qual não obtive resposta. No dia 31/01 foi encaminhado email à reitoria, com cópia à vice-reitoria, pró-reitoria e demais gestores afins, solicitando imediata providência de suspensão do cronograma referente aos Editais PROEXC 01 e 02, encerrados no dia 29/01/2018. Para a qual não obtivemos resposta dos gestores responsáveis. - No dia 02/02 foi encaminhado email ao Presidente do Conselho de Extensão, solicitando ao COEXC que fosse reaberto o prazo para submissão dos projetos, a fim de garantir a justa concorrência a todos os servidores que se propuseram a participar do certame e que porventura foram prejudicados pelo problema relatado. Para o qual não obtive resposta. 


Resposta: Neste item, ressaltamos que sem a identificação do denunciante, fica difícil de fornecer uma resposta específica com as devidas comprovações. Porém, por determinação do Pró-Reitor de Extensão e Cultura e Presidente do Coexc, todas as mensagens (reclamações e pedidos de reconsiderações) que chegaram para as Diretorias de Extensão e Cultura, bem como ao próprio Pró-reitor, relativas ao deferimento/indeferimento de inscrições nos Editais Proexc 01/2018 e Proexc 02/2018 deveriam ser encaminhadas ao COEXC para apreciação, em reunião a ser realizada no dia 09/03/2018, obedecendo ao disposto nas seguintes regulamentações (todas anexadas):

· RESOLUÇÃO Nº. 65, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2017.

Aprova alteração no Programa de Bolsas de Apoio à Cultura e à Arte (PROCARTE) da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri (UFVJM)

CAPÍTULO XIV

DAS DISPOSIÇÕES FINAIS

Art. 36 Os casos omissos e controversos na aplicação do presente Regulamento serão analisados, em primeira instância, pelo Coexc e submetidos ao Consepe, se for o caso.

· RESOLUÇÃO Nº. 64, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2017.

Altera o Regulamento do Programa Institucional de Bolsas de Extensão (PIBEX) da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri (UFVJM).

CAPÍTULO XIV

DAS DISPOSIÇÕES FINAIS

Art. 36 Os casos omissos e controversos na aplicação do presente Regulamento serão analisados, em primeira instância, pelo Coexc e submetidos ao Consepe, se for o caso.

· EDITAL PROEXC 02/2018

PROGRAMA DE BOLSAS DE APOIO À CULTURA E À ARTE (PROCARTE)

Edital para concessão de bolsas de projeto de Cultura 2018

17.8. Os casos omissos e controversos na aplicação do presente Edital serão analisados, em primeira instância, pelo Coexc e submetidos ao Consepe, se for o caso.
· EDITAL PROEXC 01/2018

PROGRAMA INSTITUCIONAL DE BOLSAS DE EXTENSÃO (PIBEX)

Edital para concessão de bolsas de projeto de Extensão – Pibex 2018

16.8. Os casos omissos e controversos na aplicação do presente Edital serão analisados, em primeira instância, pelo Coexc e submetidos ao Consepe, se for o caso.

Desta forma, todas as comunicações feitas às Diretorias específicas ou ao Pró-reitor relativas aos editais Proexc 01/2018 e 02/2018, foram devidamente comunicadas que a situação seria apreciada em reunião pelo Conselho de Extensão e Cultura, conforme previsto nos editais. O entendimento do Pró-reitor ao não realizar reabertura para submissão de propostas e o de suspensão do cronograma dos editais, foi que as situações descritas ou reclamações e recursos estavam todos devidamente regulamentados e previstos em edital e ou regulamento. Assim, o entendimento do Pró-reitor é que caberia a Pró-reitoria o fiel cumprimento das regras estabelecidas nos editais, bem como nos regulamentos citados. No entanto, mesmo considerando não se tratarem de casos omissos ou controversos, uma vez que estavam todas situações regulamentadas e previstas, mesmo assim, houve os encaminhamentos para apreciações no Coexc, tendo em vista oportunizar aos reclamantes, oportunidade de defesa de suas reivindicações no Conselho Superior da respectiva Pró-reitoria.

Na oportunidade, relatamos inclusive que um dos casos, com questionamentos muito semelhantes ao descrito nesta denúncia, foi devidamente reportado à Reitoria da UFVJM, que encaminhou para o Conselho Superior da UFVJM (CONSEPE) e, será tratado na próxima reunião, que será realizada na data de 26/04/2018.
Descrição dos atos ou fatos (8): No dia 09/03 o Conselho de Extensão e Cultura reuniu-se extraordinariamente com a pauta única de análise dos recursos referentes ao resultado parcial dos editais, ocasião na qual os conselheiros receberam, com 48 horas de antecedência a documentação para análise, da qual constavam diversos requerimentos referentes à reabertura do Edital (em virtude dos erros do sistema), os quais não foram submetidos ao COEXC; - no dia 09/03, por maioria de votos o COEXC aprovou conduta do pró-reitor, de encerramento do edital à revelia dos requerimentos em questão; Em síntese, o COEXC demonstrou-se conivente com os equívocos e possível prevaricação do Pró-reitor, que até o momento não ofereceu resposta formal aos requerimentos, sequer submeteu à análise do Conselho. Diante disto, considerando os vícios do processo editalício e dos demais procedimentos a ele referentes, denuncio a conduta e solicito verificação do ocorrido, a fim de que se suspenda o edital e os resultados e se proceda nova chamada pública após cessados os vícios. 


Resposta: A informação sobre “diversos requerimentos referentes à reabertura do Edital (em virtude dos erros do sistema)” é generalista e vaga no que diz respeito aos pedidos enviados ao COEXC e aos argumentos presentes em tais pedidos. A denúncia não é objetiva sobre os requerimentos que pediram reabertura ao Edital e os que fundamentaram esse pedido no argumento da falha no sistema, a qual, ressalta-se não existiu.


Todos os encaminhamentos, requerimentos, e-mails, deferimentos e indeferimentos, solicitados ou não, referentes aos editais Proexc 01/2018 e 02/2018, foram submetidos para apreciação do Conselho de Extensão e Cultura nesta data de 09/03/2018. O Conselho discutiu amplamente a questão, colocada pelo Pró-Reitor de Extensão e Cultura de forma irrestrita e transparente, inclusive se posicionando como fiel executor das determinações do Conselho. O Conselho agiu de forma bastante democrática, dando abertura para quaisquer manifestações, verbais e visuais, não somente presencialmente como por vídeo-conferência para os outros campi da instituição, para qualquer pessoa que dele quisesse participar. Por fim, após longa discussão e debate, o Conselho foi soberano nas suas determinações, validando as ações da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura por ampla maioria de votos, por entender que todas as questões discutidas estavam devidamente regulamentadas e previstas.


Os encaminhamentos específicos foram comunicados em data posterior da decisão do Coexc e também foi emitido comunicado geral exposto no site da Proexc sobre as decisões tomadas.


Quanto á acusação de conivência do Coexc com o Pró-reitor, que possa inclusive ter cometido crime de prevaricação, necessitaria de melhor exposição, tendo em vista que a manifestação do Pró-reitor foi de modo a acatar toda e qualquer decisão que fosse decidida pelo Coexc, bem como o de ser fiel cumpridor de suas determinações e regulamentações. O Pró-reitor ainda se justificou não ser concorrente em nenhum edital da respectiva Pró-reitoria e ou mesmo possuir parceiro, companheira, filho, enteado, orientado, etc, que pudesse caracterizar algum interesse pessoal no processo. Também informou a todos que não viu nenhum requerimento, solicitação ou encaminhamento relatando situação não prevista nos editais ou regulamentos, que justificasse a paralização ou suspensão dos referidos editais.

A última afirmação do denunciante no texto de que “Pró-reitor, que até o momento não ofereceu resposta formal aos requerimentos, sequer submeteu à análise do Conselho”, é contraditória já que no mesmo trecho o denunciante menciona o envio de diversos requerimentos para análise do Conselho e um pouco depois já relata a conivência do Conselho com o Pró-reitor. 

Fica o pedido de esclarecimento específico para que possam ser comprovados os encaminhamentos referentes aos requerimentos mencionados.
Anexos Originais 

	Não foram encontrados registros.



Resposta: Registramos que a ausência de documentação específica dificulta o fornecimento de respostas à denúncia. Mesmo assim, esforçamos para responder ao conteúdo completo do texto fornecido.
Diamantina, 19/04/2018.
Joerley Moreira

Pró-Reitor de Extensão e Cultura/PROEXC/UFVJM

Presidente do COEXC/PROEXC/UFVJM

André Luiz Covre

Diretor de Extensão/PROEXC/UFVJM

