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Notícias da França – Especial Bolsas
Fevereiro 2010
Bolsas Master Ile-de-France 2010
Estão abertas as inscrições para as bolsas Master Ile-de-France 2010

As bolsas consistem em uma ajuda anual de 10.500 € e podem ser atribuídas por 1 ou 2 anos de Master. O estudante contemplado residirá na Cité Universitaire Internationale de Paris durante sua estadia de estudos na Região de Ile-de-France.
· Estudantes de outros estados do Brasil

Os candidatos de outros estados devem entrar em contato com a instituição de ensino superior da Região Ile-de-France onde pretendem cursar o Master. 

Durante o processo de candidatura ao Master, o estudante deverá solicitar à instituição sua indicação para a bolsa Master Ile-de-France.  

A instituição de ensino irá transmitir as candidaturas ao Conselho Regional de Ile-de-France.
Atenção aos prazos: é necessário iniciar sua candidatura o mais cedo possível, pois a data-limite de envio dos dossiês pelas instituições de ensino ao Conselho Regional de Ile-de-France é o dia 26 de março.

Bolsa Emile-Boutmy 2010-2011
Prazo de inscrição
Para o Colégio universitário: 4 de maio de 2010

Para o Master, Ph.D., duplo diploma ou programa BA/MA: 15 de março de 2010

A Sciences Po criou a bolsa Emile-Boutmy, nome de seu fundador, a fim de atrair os melhores estudantes internacionais em seu estabelecimento de ensino.

Critérios de seleção :
A bolsa Emile-Boutmy é dirigida a estudantes internacionais não pertencentes da União Européia. 

A bolsa é atribuida aos melhores estudantes em relação aos critérios de excelência do programa. Critérios sociais também são levados em conta.

Colégio universitário: 

Existem algumas possibilidades quanto ao uso da bolsa Emile-Boutmy no Colégio universitário, mas em todas elas a duração da bolsa depende dos resultados acadêmicos do bolsista, que deve estar colocado entre os melhores da primeira metade dos estudantes.

Master: 

Para o Master também existem diversas possibilidades quanto ao uso da bolsa. E sua duração também depende da colocação do bolsista entre os 50% melhores estudantes em nível acadêmico.

A candidatura para a bolsa Emile-Boutmy é feita mediante dossiê. Os estudantes que já foram admitidos na Sciences Po e querem se candidatar para a bolsa, devem preencher um formulário que se encontra no site do edital.

Saber mais: www.brasil.campusfrance.org 
Bolsa Thales Academia
Candidaturas até 10 de abril de 2010

O programa de bolsas « Thales Academia », co-financiado pela Thales e pelo Ministério Francês das Relações Exteriores e Européias (MAEE), é destinado, pelo quinto ano, a estudantes internacionais e que estejam realizando estudos superiores no exterior, originários dos seguintes países: Brasil, China, Índia e Rússia, onde a Thales está instalada. Apenas os candidatos de uma dessas nacionalidades são elegíveis e os candidatos binacionais, caso possuam nacionalidade francesa, não são elegíveis.

Para o ano letivo 2010/2011, 5  bolsas serão destinadas a estudantes brasileiros.

O programa « Thales Academia » é dirigido preferencialmente aos estudantes de nível Master 2 ou Master 1, que pretendam cursar na França um Mastère spécialisé ou um Master of Science em uma Escola superior ou Universidade parceira do programa*.
As áreas de estudos contempladas pelo programa « Thales Academia » são as seguintes:

· Ciências da engenharia

· Economia, gestão, management

*Além disso, os candidatos devem estar pré-inscritos em um dos estabelecimentos de ensino superior francês parceiros do programa ao se candidatar à bolsa:

· Escolas de engenharia: Ecole Centrale Paris, Ecole Polytechnique, ENSIETA, ISAE, MINES ParisTech, TELECOM ParisTech.

· Escolas de comércio e gestão: HEC Paris e ESSEC

· Universidades: Université Paris-Dauphine (gestão e management) e Université Paris-Sud 11 (ciências)

Para acessar o edital e obter mais informações: www.brasil.campusfrance.org 
Bolsas da Prefeitura de Paris para pesquisadores internacionais
Candidaturas até 8 de março de 2010

A fim de estimular o intercâmbio internacional e a mobilidade de pesquisadores para a expansão e o dinamismo da pesquisa parisiense, a Prefeitura de Paris desenvolve um programa de bolsas para receber pesquisadores internacionais – pós-doutorandos e sêniors – em seus laboratórios públicos de pesquisa por um período limitado.

Os objetivos do programa são consolidar novas colaborações sustentáveis e reforçar as cooperações existentes nos centros de pesquisa das grandes cidades internacionais.

Para acessar o edital de candidatura e mais informações: www.brasil.campusfrance.org 
Bolsas de Doutorado da Université de Bretagne
Inscrições até 31 de março de 2010

O Colégio Doutoral Internacional (CDI) da Université Européene de Bretagne (UEB) está lançando um programa de bolsas de mobilidade para doutorandos internacionais que pretendam realizar um projeto de pesquisa na França, na região da Bretagne. 

Todas as áreas de pesquisa abrangidas pelas 8 Escolas Doutorais da UEB são contempladas: artes, letras e línguas; matemática, telecomunicações, informática,, sinal e sistemas eletrônicos; ciências do mar; ciências da matéria; ciências do homem, das organizações e da sociedade; ciências humanas e sociais; saúde, informação, comunicação, matéria e matemática; vida agronomia e saúde.

A bolsa tem duração de 3 a 5 meses e o valor é de 1000 € mensais. Todas as despesas de transporte serão pagas pelo CDI.
Mais informações e edital completo: www.brasil.campusfranc.org 
6°Concurso internacional das 10 palavras da francofonia 2010
O CampusFrance apóia o 6° Concurso internacional das 10 palavras da francofonia 2010, organizado pela AFAL.

Data: de 1 de janeiro até 20 de março de 2010
Escreva um texto de 25 linhas, narrando um fait-divers* e utilizando as 10 palavras seguintes:

baladeur / crescendo / escagasser / remue-méninges / mentor / zapper / cheval de Troie / mobile / galère / variante

O concurso é destinado a duas categorias de participantes: jovens com idade entre 18 e 25 anos e livreiros.
O júri, composto de diversas personalidades (jornalistas, escritores...), designará, para cada categoria, os ganhadores do concurso, que receberão numerosos prêmios oferecidos por nossos parceiros.

* Fait-divers é um termo utilizado no meio jornalístico para definir notícias diversas, amenidades e curiosidades cotidianas.

Para inscrever-se e obter mais informações, acesse: www.brasil.campusfrance.org.br 

Acompanhe o CampusFrance em 2010 

Programação de eventos no site www.brasil.campusfrance.org 
· Como todos os anos, o CampusFrance participará da ExpoBelta, que acontecerá nos dias 20 e 21 de março no Centro de Convenções Frei Caneca, São Paulo.

· Em maio o CampusFrance trará ao Brasil cerca de 15 escolas superiores francesas nas áreas de administração, negócios, engenharia e moda. Os estudantes de São Paulo e do Rio poderão participar desse encontro mediante inscrição. Detalhes em breve no site.

· Durante o ano, o CampusFrance realizará palestras e Jornadas de Estudos na França em universidades de todo o Brasil. Acompanhe nossa programação no site! 

