UFVJM recebe o Programa que veio para mexer 
com corações e mentes dos pesquisadores mineiros

Equipe do Programa de Empreendedorismo na Pós-graduação visita a Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri para divulgar capacitação sobre inovação tecnológica

O Programa Mineiro de Empreendedorismo na Pós-graduação tem o objetivo pioneiro e especial de semear a cultura do empreendedorismo e da inovação nas universidades mineiras. Para divulgar esta iniciativa, a equipe do Programa criou uma estratégia igualmente especial. No dia 13 de agosto, a UFVJM recebe a visita de uma dupla infalível formada por Inovandro, o Homem-Inovação e João Pedro, um profissional de relações públicas. 

Juntos, eles vão instigar os pesquisadores sobre o tema da inovação e o empreendedorismo, de forma criativa e bem-humorada, despertando em mestrandos e doutorandos o interesse pelo tema e promovendo reflexões sobre as perspectivas profissionais deste público, além de apresentar o Programa e esclarecer dúvidas. Você não pode perder!
Intervenção artística – durante todo o dia 13, nos locais de concentração dos mestrandos e doutorandos dos cursos de Ciência Florestal, Ciências Fisiológicas, Design, Produção Vegetal, Química, Zootecnia.
Apresentação sobre o Programa - 13 de agosto, de 9h às 11h - Sala 01 do Prédio 1 - Campus I – Diamantina.
Inscrições: até 17 de agosto pelo site www.simi.org.br/empreender
Realização: de 23 a 27 de agosto na UFVJM.

O que é o Programa?


Desde abril, as universidades públicas de Minas participam do Programa Mineiro de Empreendedorismo na Pós-graduação, que capacita mestrandos e doutorandos para a inovação e o empreendedorismo, por meio de uma metodologia chamada de Embate (Empreendedorismo de Base Tecnológica).
 
Em cada universidade, mestrandos e doutorandos das áreas exatas, tecnológicas, gerenciais e biológicas/da saúde, participam de uma capacitação complementar, de 20 horas, que os permite vivenciar o cotidiano de um empreendedor e as etapas do processo de inovação, enfrentando desafios reais, em equipes multidisciplinares.

Cada universidade elege um Plano de Inovação vencedor que irá representá-la no Concurso Final que será realizado na 6ª Inovatec, de 5 a 7 de outubro, na Expominas, em Belo Horizonte.O Prêmio para os vencedores do estado é uma viagem a um centro de inovação nos Estados Unidos para toda a equipe e seus orientadores. 

A iniciativa é do Sistema Mineiro de Inovação (Simi), em parceria com a Inventta, patrocínio da Fiat e apoio da Anpei. Ao todo já são 224 participantes, 12 Embates e 41 Planos de Inovação. Já participaram a UFLA, UFV, UFJF, UFSJ, UFMG, Unifal, Unifei, Ufop, UFTM e Unimontes. As próximas a participar são UFVJM, Ufu e Uemg. 

Agora é a vez da UFVJM receber a equipe do Programa de braços abertos. Venha conhecer este Programa gratuito que está mexendo com corações e mentes dos pesquisadores mineiros!


Mais informações: www.simi.org.br/empreender 
